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Compte Rendu du conseil d'école du mardi 3 mars 2009
Présents

Parents délègués :Mesdames Lo Duca Florence, Proudhon Véronique, Vaillant Corinne, Lerville Olivia, Hergaut Florence, Pallardy Caroline, Thibault-Saïas Véronique, Verhaeyden Anne, Chantemerle Gabriella, Fréneaux Caroline, et monsieur Roullier Loïc (FCPE). Mesdames Fau Laure, Hébert Hélène, Hétier-Noël Clotilde, Armingeat Isabelle, Dumontier Isabelle, Leverve Annik ,Rhiannon Scassola Sarah, Pigatto Emmanuelle (PEEP).

Enseignants : Mesdames Cros Hélène ZIL, Crueize Laurence CE2A, Dromacque Florence CPA, Gauthron Delphine CPA, Guedez Gwenola CM1B, Hamon Christine CE2B, Mauhé Nelly CM1A, Mazaury Céline CPC, Mur Marie-Caroline CE2B, Thieffry Marie CE1/2, Touati Sabrina CM2 B, Touati Camille CPB, Vieuille Jennifer CE2B

Messieurs Délivorias Rémy CE1A, Gaucher Patrick CM2A,

M Bardou Charles Directeur

Mme Lanlo Virginie Maire Adjointe

Secrétariat : Rémy Délivorias et Christine Hamon
Excusés : Monsieur Genoud FCPE 
Madame Ortheau (médecin), Mesdames Vieuille, Borrel, (temps partiel)
Vie de l'école
Coopérative
Surveillance des cours pendant les récréations
Pour chaque récréation, 8h20, 10h, 13h20, 15h, deux  enseignants par cour (4 en tout) assurent la surveillance.
En cas d’incident les élèves ont la possibilité de prévenir les maîtres voire le Directeur.
Pour les blessures, soit c’est l’enseignant de service, ou le directeur, ou l’infirmière (le mardi et le jeudi).
Les préaux sont interdits ainsi que les trop fréquentes allées et venues dans les toilettes, des zones football sont délimitées plutôt dans la cour du bas ; les jeux de marelles cour du haut (penser à revoir les tracés).
Le conseil des délégués fait des propositions pour établir un règlement des récréations.

Il y a relativement peu d’accident pendant les récréations de la journée, ils sont plus nombreux sur le temps de midi qui est plus long.
Gestion des absences des enseignants.
Un long remplacement (CM2B) depuis janvier jusqu’au retour des vacances de printemps, les enfants n’ont eu qu’une seule journée sans maître.
Les courts remplacements sont assurés de façon beaucoup plus aléatoire, la circonscription ne dispose que de 7 ZIL (personnels dédiés au remplacements courts)
Certains, comme Virginie Durie remplaçante de Sabrina Touati, sont bloqués sur des longs remplacements assurés normalement par des brigades.
Ainsi les courts remplacements ne peuvent pas toujours être assurés, l’inspection « fournit » en priorité les petites écoles où la répartition des enfants dans les classes restantes serait beaucoup plus contraignante.

Les enseignants laissent leur cahier journal (ce qui est fait, ce qui est prévu de faire) que le directeur communique au remplaçant. En cas de non remplacement, le Directeur répartit les élèves en choisissant de préférence les classes de même niveau et en donnant aux élèves un travail de révision (en s’appuyant sur le cahier journal) que le remplaçant ou l’enseignant n’ont pas toujours le temps de corriger. Parfois, le remplaçant, lorsqu’il n’a pas pu consulter le cahier journal, occupe les enfants en leur faisant faire des pliages ou des coloriages magiques.
Les parents demandent à nouveau que du travail soit laissé systématiquement dans la salle des maîtres à destination des remplaçants.

Fête de l’école.
Cette année la fête de l’école sera l’occasion de fêter le « Cinquantenaire du groupe scolaire » en liaison avec la maternelle.
Elle se déroulera le vendredi 26 juin.
Un comité des fêtes « mixte » (maternelle élémentaire) sera appelé à se réunir.
Pédagogie
Point sur les projets de classes particuliers :
Projets tournés vers l’extérieur de l’école

Classes externées
Finalement 4 classes partiront du 6 au 10 avril 2009 dans le Cantal grâce à une participation plus importante que prévue de la mairie, la participation financière des familles est réduite à 181 €.
A propos du financement des classes particulières, Madame Lanlo indique que la caisse des écoles souhaite que les enfants puissent partir sur des projets de 2 ou 3 jours, pour réaliser des projets artistiques. La caisse des écoles pourra financer à hauteur de 20% des projets bénéficiant de l’aide de l’Inspection Académique : les classes à PAC (Projet Artistique ou Culturel).
Classe patrimoine à projet artistique ou culturel (PAC)
CPA Musiques et contes Indiens (budget de 400 €)
CM1B Classe sculpture crédit IA 702€ et participation des familles (sans tenir compte de la participation de la caisse des écoles) autour de 13 € (coût total 1086€). Une partie du matériel a été achetée avec des crédits municipaux et les cars de la mairie ont transporté les enfants.
Autres projets…
CE1A Objets volants et Astronomie
CE1/CE2 Défi internet

CE1/CE2, CE1B, CE2A et CE2B Projet musical autour des fables de La Fontaine
CM1A Challenge de Hand-Ball Arc de Seine
CM2A Connectons nos villes (participation à un blog avec 4 autres écoles d’Arc de Seine. 
CM2 Défi lecture en liaison avec le collège  Bel Air

CM1/2 
Observatoire (Astronomie)

Celle (jumelage pour les germanistes)
Information sur les évaluations 
CM2
L’équipe pédagogique s’interroge sur l’utilité d’évaluations en milieu d’année sachant que certains items n’avaient pas encore été étudiés. Cependant, globalement, sur les points étudiés en classe au cours du premier trimestre les résultats sont satisfaisants. 

La notation binaire ne permet pas une analyse fine des résultats et empêche toute remédiation efficace.
Certaines consignes ne sont pas assez précises.
Les consignes du livre du maître laissent trop de libre arbitre aux correcteurs (maths exercice 18 : quel critère prendre en compte pour valider le raisonnement de l’élève ?).

Le temps de correction commune prévue les années précédentes n’a pas pu être mis en place cette année.

Certains items ne respectent pas les programmes (maths, exercice 17).

Les réponses attendues aux questions des exercices de lecture (exercice19) demandaient une compréhension du document 1, trop fine pour des élèves de 3ème année de cycle 3.

La publication sur Internet (avant les évaluations) du livret d’évaluation et du livret du maître a certainement faussé les résultats.

L’analyse des évaluations faites ce jour comparée à celle des classes de 6° réalisée en début d’année laisse apparaître que les évaluations de CM2 sont plus difficiles que celles de 6°.

Les outils d’analyse, quasi inexistants, ne facilitent pas le travail de synthèse des enseignants.

Transmission aux familles

Chaque famille recevra une fiche de synthèse individuelle (2 pages) concernant les résultats de son enfant.

Ces résultats seront accompagnés d’une note explicative.

Les parents des enfants en situation d’échec (8 élèves en français, 10 en mathématiques, 5 globalement) à ces évaluations seront invités à rencontrer l’enseignant de la classe.

Tous les parents auront la possibilité de venir consulter le livret de leur enfant à l’école.
Les autres évaluations

CE1 fin mai entre le 25 et le 30 mai.
Evaluations GS CP octobre mars.
Aide individualisée sur le temps de midi.
Ce temps est surtout utilisé pour reprendre des notions mal assimilées.
Également utilisé pour les activités « chronophages » d’approfondissement (défi Internet…) ou pour rattraper des cours qui n’ont pu être assurés du fait du non remplacement de la maîtresse (l’allemand en CM1/2 par exemple non assuré pendant le stage de la maîtresse).

Finalement, tous les élèves bénéficieront au moins une fois dans l’année d’une session de d’aide individualisée.

Les enfants sont contents de ces temps en « intimité » avec l’enseignant.
Les enseignants apprécient les meilleures relations qu’ils peuvent établir avec leurs élèves, la possibilité d’homogénéisation (par le haut) du niveau de la classe. Mais ces temps d’aide ne sont pas la panacée et l’équipe pédagogique regrette l’absence, faute de moyens, du RASED.
Les Parents demandent si le soutien par d’autres enseignants est possible. 
Le Directeur dit qu’il est même parfois souhaitable. 
Questions mairie
Rythmes scolaires
L’organisation future de la semaine scolaire fait débat :
Position de l’Inspecteur d’Académie

Dans le cadre d’un groupe de travail avec les représentants des maires, l’IA a indiqué qu’il souhaitait qu’il y ait la plus large harmonisation du calendrier scolaire dans le département et que l’organisation en 9 x 1/2j lui semblait plus cohérente pour le rythme de l’enfant. Mais il faut préalablement que les mairies étudient l’impact organisationnel et financier. L’IA rappelle qu’il n’a pas autorité pour imposer un modèle et que c’est l’organisation actuelle qui s’applique par défaut. L’association des maires serait prête à voter dans ce sens mais plusieurs mairies n’y sont pas favorables et demande d’avoir du temps pour réfléchir à cette application et pour analyser les conséquences.

Proposition IA : 

En 2009-2010 mise en place expérimentale pour quelques écoles volontaires et concertations organisées dans les écoles sur ce sujet. 

En 2010-2011 mise en place dans les communes volontaires.

Position du conseil des maîtres:

Après consultation du conseil des maîtres les enseignants ne seraient pas défavorables à une organisation sur 9 ½ journées :
Lundi Mardi Jeudi Vendredi 8h30-12h / 13h30-15h15 (soit 21h)
Mercredi 9h-12h (ou 8h30 11h30) soit 3h
L’école n’est pas volontaire pour l’expérimentation à partir de la rentrée 2009.
Quelle est la position de la mairie ?

Comment pourrait s’organiser ce nouveau rythme scolaire ?

Selon Madame Lanlo : l’IA parle de cette possibilité d’organiser le temps sur 9 demi-journées. 

Dans le principe la Ville n’est pas opposée, mais cela aura un impact financier. 

La commune parle de 26h et non de 24h + 2 h de soutien comme c’est inscrit dans les textes. Les heures de soutien sont pour tous les enfants. La commune souhaite que ces 26h soient réparties sur la semaine. 

Les horaires ne sont pas encore arrêtés mais en cours de réflexion. Des mairies sont totalement opposées mais pas d’opposition farouche sur la plupart des communes du 92. 

Peut-être une application à la rentrée 2010 (et non 2009). Travail en concertation avec les services de la ville, des fédérations de parents et avec l’EN (Mme Dutilleul + directeurs). 

L’idée est qu’un maximum de communes s’harmonisent en terme de rythme scolaire. 

Question des Parents : Que se passerait-il après 15h15 ? 

Le Directeur : après 15h15, la municipalité prendrait le relais. 

Le problème des heures de soutien demeure : tous les enfants sont concernés mais pas tous impliqués. 

Pour Madame Lanlo, la commune ne souhaite pas voir disparaître ces heures de soutien sur du temps périscolaire mais souhaite que les  heures d’entrée et de sortie EN soient les mêmes pour tout le monde. Avec mise en place d’ateliers (chant ou théâtre par exemple) sur les temps périscolaires et uniformisation des horaires sur la commune. 

Quelle organisation pour les familles ? Associe-t-on les associations de sport ? Catéchisme ? 

Question d’une enseignante : cette volonté de remodeler le rythme scolaire est-elle pensée par rapport au rythme de l’enfant ?
Madame Lanlo réaffirme que cette réorganisation de la semaine scolaire se fera en partenariat EN / Mairie. On pourra envisager des activités en arts plastiques ou en théâtre en cohérence avec les programmes de l’EN.

Pour le Directeur, les consignes de l’Education Natinonale donnent la possibilité de modeler la semaine comme on veut sans toucher au samedi et dimanche (+ vacances). C’est le conseil d’Ecole qui doit décider le rythme de la semaine. Sur Meudon, l’organisation est restée sur 4 jours / semaine avec le soutien le midi. 

Une enseignante fait remarquer que si la pause méridienne est moins longue, les apprentissages se feront mieux l’après-midi. 

La municipalité peut uniquement toucher au mercredi pour remanier la semaine. Le 18 mars 2009  est prévue une concertation par la Mairie avec les Fédérations de parents pour présenter le projet de remaniement de la semaine. 
En conclusion, le débat est ouvert, la Mairie et  les représentants de l’Education Nationale réfléchissent à ce que pourrait être un nouveau rythme scolaire, une décision sera prise ultérieurement.
Equipement informatique
TBI
Suite à une réunion du conseil des maîtres, il apparaît que 9 maîtres sont volontaires pour avoir un TBI dans leur classe. 
En attendant, quelques maîtres utilisent d’ores et déjà le TBI de la salle 36 lors des absences de la classe (EPS, musique, sorties…).
Madame Lanlo indique que le dossier a été transmis au service informatique de Meudon.

D’autre part, le Directeur du Centre Départemental de Documentation Pédagogique a été contacté pour un partenariat éventuel, l’école Maritain Renan pouvant devenir un site pilote. 
Le Directeur : le CDDP pourrait faire un prêt de TBI pour compléter l’équipement. 

Investissement de 5 TBI pour le budget 2010 = 3ème trimestre (printemps) 2009/2010.
Les représentants des deux fédérations rappellent que lors d’une réunion avec monsieur le Maire, les TBI devaient être prévus pour la rentrée 2009.
Madame Lanlo indique que la dotation en ordinateurs se fait en année scolaire tandis que le budget TBI est en année civile. Pour la rentrée 2009, il n’est pas possible d’avoir les TBI. 
Point sur les travaux réalisés en salle informatique

Câblage pendant les vacances de février : les postes vont être mis en réseau.
D’ores et déjà, des programmes éducatifs sont utilisés pendant les heures de cours ou de soutien ou pendant l’étude.

Poursuite de l’équipement, le Directeur doit contacter de nouveau le ministère des affaires étrangères.
L’ancienne salle de restauration (sous-sol sous la BCD) qui devait, dans un premier temps, accueillir la salle informatique et la BCD est finalement utilisée pour des activités périscolaires (temps du midi et mercredi) et scolaires prenant de la place (sculpture / théâtre / chorale..). 

L’espace était finalement trop petit pour accueillir à la fois la BCD et la salle informatique. 

Madame Lanlo souligne la volonté d’optimiser les locaux pour une cohabitation sereine entre temps scolaire et temps périscolaire. 

A propos de l’aménagement de l’école le Directeur signale que l’accueil, prévu à la rentrée 2009, d’enfant à mobilité réduite va entraîner le déplacement de la BCD du rez-de-chaussée au 1er étage. L’actuelle BCD devant être transformée en salle de classe.
Madame Lanlo rappelle qu’en 2015, l’accueil des enfants à mobilité réduite devrait être possible dans toutes les écoles de la ville de Meudon. 

L’informatisation de la BCD

En cours grâce au nouveau matériel et l’aide de parents volontaires..
A ce propos l’école cherche des parents volontaires pour aider à la migration de la BCD sur le nouveau logiciel (procédure très simple)
Site de l’école

La mise en place d’un site d’école est en cours de réalisation et le site sera bientôt en ligne.
Les autorisations ont été accordées.
Les études dirigées

5 ou 6 études par soir encadrées en général par les enseignants de l’école, en moyenne 13 élèves par étude. Les enfants sont regroupés, autant que faire se peut, par groupe classe. Globalement, retours positifs sauf cas extrêmement isolés. 
Certains parents pensent que les devoirs sont trop importants pour les élèves cycle 2 (CP). 
Sécurité aux abords de l’école
Compte rendu de la rencontre avec le nouveau responsable de l’urbanisme.

Préconisations :
-Faire installer des plots sur la partie gauche de la rue Renan (en descendant) pour empêcher que les voitures ne se garent sur le trottoir et ne bloquent les cars scolaires.
-Faire installer des ralentisseurs en amont de la rue Ernest Renan.

-Faire installer un emplacement pour les cars scolaires place du Bassin pour éviter d’être bloqué par des voitures. Ceci nécessitera de sécuriser le trajet des enfants rue du Bassin.
Réunion à venir avec les responsables de la communauté d’agglomérations et avec le Directeur de l’école La Source.
Prochain conseil d’école Jeudi 18 juin 18h
