Compte-rendu 1er conseil d’école 2021 2022
Mardi 8 mars 2022
Ecole élémentaire Maritain Renan - Meudon
Etaient présents :
Pour la municipalité,
 Mme Cardoso
Pour les parents d’élèves,

LIPE         Mmes Clémenti, Farasse, Hajaji, Hullot, Labrousse, Lannou, Rol Malherbe, Gaignette-Theunissen et Wojciekowski, M. Heme de Lacotte
Pour l’équipe enseignante,
Mmes, Battavoine, Brenellière, Crueize, Hergaut, Massault  et Vieuille et MM. Pacheco et Sérandour 
Excusées : 

Pour les parents d’élèves, Mme David-Vuilleumier et Prestail,
Pour l'équipe enseignante, Mmes Arthus, Dromacque, Guedez,  Lhez et Singler

Pour la municipalité, Mme Lanlo
En préambule, Madame Cardoso prie de bien vouloir excuser l’absence de madame LANLO prise par d’autres obligations. Elle entend être à l’écoute et le relais des échanges du conseil d’école.

M. Sérandour excuse l’absence de plusieurs enseignantes et salue l’arrivée de M. PACHECO qui remplacera jusqu’à la fin de l’année Mme ARTHUS en CE1B.


1.     Evolution du protocole sanitaire (en classe, à la cantine, dans la cour) au 07 mars

Nous sommes passés le lundi 7 mars du niveau 3 au niveau 2 du protocole sanitaire, ce qui signifie :

                  la fin de l’obligation du port du masque en extérieur pour les élèves de l’école et les enseignants ;

                  la possibilité de pratiquer à nouveau des activités physiques et sportives en intérieur sans port du masque (mais avec respect d’une distanciation : les sports de contact ne sont donc pas autorisés sans masque) ;

                  l’allègement des règles de limitation du brassage (par niveau ou groupe de classes plutôt que par classe), notamment pendant les temps de restauration.

Le dispositif de dépistage des personnes ayant eu un contact avec un cas confirmé est allégé :

· Les élèves n’auront plus à réaliser qu’un seul test (autotest ou test antigénique) à J+2 au lieu de trois (J0, J+2 et J+4).

      La présentation d’une déclaration sur l’honneur des parents d’élèves attestant de la réalisation des tests ne sera plus exigée pour que les élèves soient accueillis dans l’école. 

      En cas de survenue d’un cas confirmé dans la classe, l’e-mail envoyé aux familles vaut attestation pour obtenir la délivrance de l’autotest gratuit en pharmacie. 

Madame ROL MAHERBE souhaite remercier au nom des parents d’élèves l’équipe enseignante et la direction de l’école pour leur gestion de la crise sanitaire ces deux dernières années.

Madame HERGAUT remercie les familles de leur précieuse coopération pendant cette période si délicate.

2.  Compte-rendu du 2ème conseil des délégués, projets pédagogiques et fête de fin d’année 
Le 2ème conseil d’élèves a permis de faire un point sur les premiers résultats suite aux propositions de la dernière réunion Comment rendre l’école plus verte ? Des poubelles ont ainsi été installées dans les deux cours ainsi que trois jardinières pédagogiques dans le square. 

Le compte-rendu de notre 2ème réunion qui avait pour objectif de faire émerger des propositions concrètes pour améliorer le quotidien des élèves se révèle encore une fois d’une grande richesse. La 3ème réunion du conseil des délégués, prévue en juin, aura pour thème : la cantine.

La LIPE indique par ailleurs que cela tient à cœur des parents d’élèves qu’une fête d’école soit organisée cette année. Ce serait un temps festif auquel pourrait être associée l’équipe d’animation du centre de loisirs. 

Le directeur informe le conseil d’école que, si le protocole sanitaire le permet, des spectacles de fin d’année réunissant plusieurs classes pourraient être organisés fin juin à des dates qui seront communiquées ultérieurement.

3.  Point sur le 1er semestre à la cantine

Le compte-rendu de la dernière commission restauration a été envoyé cet après-midi. Les parents d’élèves ont reçu plusieurs remontées négatives en particulier sur les quantités servies en fin de service et le recours trop fréquent aux repas de secours quand il y a moins de repas commandés que d’élèves présents.

Madame CARDOSO indique qu’à l’école Maritain Renan, le turn over important dans l’équipe de restauration SOGERES a entraîné ces derniers mois des difficultés importantes que cette société reconnaît et qui sont en cours de résolution (propreté des couverts, livraison en présence des enfants dans la cour, etc). 

Le directeur souligne sa vigilance et celle du directeur du centre de loisirs, M. BENDRA, pour faire remonter tous les dysfonctionnements. Il salue aussi l’écoute et l’implication des personnes chargées de ce dossier en mairie. Mme MASSOT DUJARDIN et M. AUGUSTO viennent ainsi pratiquement chaque jour pour vérifier et améliorer le service rendu par le prestataire. 
4. Travaux : création d’un bureau pour la gardienne au rez-de-chaussée

L’hiver qui touche à sa fin a une fois de plus démontré que la création d’une loge pour notre gardienne devait être une priorité. 

Madame ROL MALHERBE suggère de lui trouver une salle au rez-de-chaussée. Le directeur propose de déplacer son matériel informatique cet été dans la salle dite RASED pour lui permettre d’être dans une pièce chauffée une bonne partie de la journée l’hiver prochain pour y réaliser toutes ses tâches administratives. La salle RASED serait elle déplacée dans une des salles libres du 2ème ou du 3ème étage.

Madame CARDOSO indique que de gros travaux sont prévus de 2023 à 2025 et que la création d’un bureau pour Madame BOUIDDOUH en fera partie mais la proposition qui vient d’être évoquée lui paraît réalisable rapidement si toutes les parties sont d’accord.

Elle précise que plusieurs salles seront repeintes chaque année et que l’ascenseur sera lui installé en 2025.

Madame ROL MALHERBE souhaite que l’équipe enseignante, les parents et les élèves soient associés à la réflexion sur les travaux à envisager et demande s’il serait possible de recevoir la synthèse des travaux qui ont déjà été listés. 

Madame CARDOSO va demander à Madame LANLO si ce document peut lui être envoyé.

5. Gestion des activités périscolaires : ressources humaines et projet d’organisation à la Rentrée 2022

L’association de parents d’élèves souhaite connaître le projet d’organisation des activités périscolaires à la rentrée. Elle espère que dans le contexte actuel si particulier les enfants pourront garder les animateurs et le référent auxquels ils sont attachés.

Madame CARDOSO indique qu’il n’est pas question de changer les équipes sauf demande expresse d’un de leurs membres. L’objectif est de rester exactement comme on l’est à l’heure actuelle.

Le nouveau plan éducatif local prévoit d’offrir des possibilités d’évolution et de formation pour les animateurs.

Mme Gaignette-Theunissen suggère de positionner pour ceux-ci des formations rémunérées les matins ou les après-midis.

6°) Liaison CM2/6ème projet de réunion de présentation du collège de secteur pour les parents d’élèves de CM1 et CM2
Le directeur indique que l’absence de Mmes DROMACQUE et GUEDEZ qui participent ce soir à un conseil école/collège témoigne d’une liaison renforcée entre notre école et le collège Bel Air pour faciliter l’intégration de nos élèves en 6ème.

Dans ce cadre, la LIPE souhaite pouvoir rencontrer les parents d’élèves de CM pour leur présenter le collège de secteur avec si possible la présence de professeurs du secondaire et de l’équipe de direction.
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