Compte-rendu du 3ème conseil d’école 2016 2017
Jeudi 15 juin 2017
Ecole élémentaire Maritain Renan - Meudon
Etaient présents :
Pour les parents d’élèvesLIPE         
Mmes Amblard, Balé, Gazeau, Jouven, Laborde, Mailhat, Meffre-David, Richard, Sallé, Vannoote et Wehmeyer.
Pour l’équipe enseignante,
Mmes Arthus, Battavoine, Beaudoin, Brenellière, Crochet, Crueize, Dromacque, Pascon, Schweiger, Touati et Vieuille. MM. Jauffret et Sérandour.

Excusées : 

Pour les parents d’élèves, LIPE, Mmes Byoga, Lapraz-Slaouti et Soubie
Pour la municipalité, Mmes Belaïd et Lanlo
Pour l’équipe enseignante, Mmes Guedez, Hergaut et Massault
1.     Equipements et travaux dans l'école
Les travaux évoqués au 2ème conseil d’école n’ont pas tous été réalisés. Un technicien du service du patrimoine est venu pour en faire la synthèse. Ils seront faits au fur et à mesure. Cet été la voirie devrait être refaite devant l’école (suppression de l’emplacement réservé aux cars). 

Depuis le passage en ½ décharge de la direction d’école, le déménagement de la salle informatique du rez-de-chaussée paraît nécessaire pour permettre au directeur de laisser en cas d’urgence sa classe à une collègue. Cette question est plus que jamais d’actualité avec l’accueil à la rentrée prochaine d’une élève de CP qui aura besoin d’être au R-D-C. Sans travaux cela va impliquer que M. Sérandour laisse sa classe à une enseignante de CP et déménage au 1er étage. Cette situation est problématique pour le bon fonctionnement de l’école et  éloignerait le directeur de son bureau ce qui serait préjudiciable en cas d’alerte attentat par exemple.
2.  Point sur la réforme des rythmes scolaires
Le président de la République souhaite que dès la rentrée 2017 les communes puissent choisir de revenir ou non sur les rythmes scolaires. Que propose la ville de Meudon ? En mars dernier, 7 collègues sur 12 de l’école étaient en grève contre les rythmes scolaires actuels. La majorité des enseignants n’a pas vu l’intérêt pédagogique de cette réforme, par contre une fatigue des élèves et des enseignants est elle très nette et visible.  Enfants et enseignants ont besoin d’être en forme. Or, les journées n’ont finalement pas été raccourcies, les enfants restant en collectivité pendant exactement le même temps. 

Les parents d’élèves de Maritain Renan ont fait une consultation auprès des familles et obtenu 96 réponses : 59,38% veulent revenir aux anciens rythmes, 36,42%  veulent garder les nouveaux et 2% disent que ça dépend des nouveaux  horaires qui leur seraient proposés.

Le conseil d’école demande qu’un débat soit ouvert sur ce sujet à la rentrée.
3. Prévisions d'effectifs à la rentrée 2017

L’école comptera à la rentrée 12 classes et 319 élèves à ce jour répartis comme suit 64 CP 61 CE1 66 CE2 65 CM1 63 CM2. Nous n’avons pas des prévisions d’effectifs assez fortes pour demander une ouverture. Compte tenu de la baisse des effectifs à la Maternelle La Fontaine, les parents d’élèves expriment leur inquiétude sur une nouvelle mesure de carte scolaire. Par ailleurs, concernant l’enseignement de l’Allemand et compte tenu des projets gouvernementaux sur ce sujet, ils s’interrogent sur le retour de la classe bilangue au collège Bel Air.
4. Fonctionnement et présentation des comptes de la coopérative 

Le directeur indique que les recettes et les dépenses seront globalement équilibrées sur l’année scolaire 2016/2017.

La LIPE demande la mise en place d’une charte sur l’utilisation des fonds.

Le budget dans l’année pourrait être mieux préparé et la communication de l’utilisation des ressources pourrait être améliorée.  Il conviendrait de mieux anticiper les besoins, d’étudier les différents postes de dépenses et d’essayer d’organiser et diversifier les ressources. Tous les crédits cars mairie ont été utilisés, la dernière séance de cinéma a été offerte grâce aux dons des familles.

5. Cantine : compte-rendu de visite et point sur la mise en place du nouveau réfectoire
Plusieurs parents délégués sont venus ce mois-ci déjeuner un midi à la cantine.
Les parents ont trouvé que la circulation des élèves et l’organisation était très fluide, les animateurs sont très réactifs, les enfants savent ce qu’ils doivent faire. Plusieurs remarques peuvent être faites concernant la qualité du repas : par exemple l’entrée à base de lentilles n’avait pas de goût et il y avait trop de sauce, les enfants ne l’ont pas mangée. Madame Balé présidente de la LIPE se rendra à la commission restauration le 03 juillet.
6. Projets pédagogiques de l’équipe enseignante et manifestations de fin d'année  

Bilan piscine: l’enseignant doit encadrer les enfants qui sont les moins à l’aise dans l’eau. Les M.N.S ne seraient-ils pas les plus qualifiés pour les aider ? Par ailleurs, à quoi sert le test natation des CM1 qui bloque parfois des élèves qui ne sont pas à l’aise dans l’eau ?  Ne serait-il pas judicieux de l’associer à un cycle Natation?

Poney : à Meudon la Forêt, bilan CE1A/B : expérience très enrichissante pour les élèves. De bons moniteurs. Travail disciplinaire très intéressant pour les deux CE1 sur ce projet

Classe externée dans les châteaux de la Loire  sortie sur 2 jours très appréciée. Très bon voyage avec soirée retour classe externée le 29 juin. 

Château de Versailles  sortie de fin d’année pour chaque classe de l’école avec visite des jardins et animations dans le château.

CPA et CP /CM1 : très beau spectacle au lycée Rabelais
Mercredi 20 juin : soirée « cube » des CM2A à l’auditorium d’Issy les Moulineaux : conception d’une application sur les gestes éco-citoyens 

Jeudi 22 juin CE2 B et CM1 A : spectacle 

                     CM2 B « Les Indiens sont à l’ouest » au CAC de Meudon

Vendredi 23 juin : spectacle des CPB

Lundi 26 juin : spectacles des CE1A et B ainsi que des CE1/CE2 et CE2A

Jeudi 29 juin : réunion des nouveaux parents de l’école

7. Présentation du nouveau projet d'école   2017 – 2020

Le nouveau projet d’école s’articulera autour de trois axes :

* Produire des textes pour échanger et communiquer 

* Faire de nos élèves des éco-citoyens responsables

* Proposer un parcours artistique et culturel à nos élèves du CP au CM2
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Mme Brenellière

Directeur de l’école

Parents d’élèves LIPE
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