Compte-rendu 3ème conseil d’école 2017 2018
mardi 12 juin 2018
Ecole élémentaire Maritain Renan - Meudon
Etaient présents :
Pour la municipalité,
 Mme Lanlo
Pour les parents d’élèves,

FCPE
       Mme Frison, M. Lasfer
LIPE         Mmes Amblard, Callipel-Charlot, David-Vuilleumier, Depecker, Gazeau, Jouven, Laborde, Mailhat, Richard, San Juan et Wehmeyer.

Pour l’équipe enseignante,
Mmes Arthus, Battavoine, Brenellière, Corbex, Crochet, Crueize, Guedez, Hergaut, Lenoir, Massault, Mahé,  Thoraval et Vieuille et MM. Le Pape et Sérandour.

Excusés : 

Pour la municipalité, Mme Belaïd

Pour l’équipe enseignante, Mmes Bouttier et Dromacque

1.     Point sur les travaux dans l'école (bâtiments et informatique)
Madame Lanlo souligne que la période estivale est souvent l’occasion d’effectuer les petits travaux demandés pendant l’année. 
En prévision du 60ème anniversaire de l’école en 2019, elle propose de lister l’ensemble des salles par pôle à la rentrée afin de rentrer dans une planification. 3 à 4 salles pourraient ainsi être repeintes chaque année. 

Des travaux devraient être prévus dans la salle spectaculaire afin d’accueillir pendant deux ans des élèves de Chaville en centre de loisirs le mercredi.

Enfin, dans le cadre de l’agenda accessibilité, un ascenseur devrait  être installé en 2022.

Côté informatique, l’équipe enseignante souligne les nombreux dysfonctionnements de l’entreprise chargée de la maintenance des différents équipements de l’école. Faute de stocks disponibles il a parfois fallu attendre plusieurs mois pour un changement de lampes de TNI ou de stylets. 

En réponse, notre élue indique que le passage de deux à un prestataire fin décembre et la nécessité de procéder à un inventaire exhaustif du matériel existant école par école ont retardé dans un premier temps la prise en charge des demandes d’intervention. Toutefois, les retards signalés ces derniers mois ne sont pas admissibles et un comité de pilotage le 28 juin prochain devrait aborder ce sujet.
La salle informatique devrait devenir une salle de classe pendant l’été, les ordinateurs encore en état de marche devraient être installés dans une autre salle de l’école et être mis à la disposition par exemple du centre de loisirs.
2. Organisation du temps de l’enfant en 2018/2019
Les assises de l’Education se réuniront le 18 juin prochain et permettront la restitution de plusieurs mois de travail et de nombreuses tables rondes réunissant les différents membres de la communauté éducative. A cette occasion les grandes lignes d’un nouveau projet éducatif territorial devraient être présentées.
3.   Prévisions d’effectifs à la rentrée 2018
Il est encore trop tôt pour donner la structure de l’école. Au 12 juin, l’école devrait compter à la rentrée 287 élèves pour 11 classes : 37 CP, 62 CE1, 60 CE2, 66 CM1 et 62 CM2.
4.   Organisation de l’enseignement des langues vivantes en 2018/2019
Madame MASSAULT qui occupe le poste fléché Allemand aura cours chaque semaine en 2018/2019 a priori  avec deux groupes d’élèves les CE1/CE2 et les CM1/CM2 de préférence le jeudi matin. Afin d'avoir de nouveaux germanistes dans les années à venir, une initiation a été proposée aux élèves de CP en cette fin d’année scolaire et a rencontré un franc succès avec une dizaine de parents d'élèves de CP qui ont choisi l’Allemand comme langue vivante pour le CE1. L’organisation pédagogique de l’enseignement des langues vivantes dépendra de la réponse donnée par la DSDEN 92 à notre demande d’assistants en Anglais et Allemand. Les parents d’élèves s’interrogent sur la durée de leurs contrats (6 mois) et souhaiteraient qu’elle soit étendue à toute l’année scolaire.
5. Bilan 2017/2018 de la Natation scolaire et des activités sportives
L’équipe enseignante se félicite des interventions des éducateurs sportifs rémunérés par la ville de Meudon pour les classes de CE2, CM1 et CM2.

Concernant la natation scolaire, un travail mené conjointement par le directeur de la piscine et son équipe de maîtres nageurs, l’Inspection de l’Education Nationale et ses enseignants et la Mairie, a permis la rédaction d’une charte pour fixer entre autres l’organisation et l’accompagnement des séances par les parents. Les enseignants souhaitent qu’on maintienne cette présence des parents au bord et dans le bassin et regrettent qu’on confie aux maîtres le groupe d’élèves le plus en difficulté. Cette responsabilité empêche par ailleurs les professeurs de circuler entre les groupes pour encourager ou aider tous leurs élèves. Les difficultés pendant l’année scolaire s’expliquent aussi par le turn-over au sein de l’équipe des MNS qui n’a pas permis un bon suivi pédagogique. Le parcours de la dernière séance des CP n’était pas terminé. La constitution des groupes a souvent été imparfaite et parfois illogique et les bonnets de couleur pour chaque groupe étaient souvent en mauvais état. Il manquait cette année un certain nombre de carnets de natation. Si ça se reproduit l’an prochain, il faudra le signaler à Madame LANLO.
Notre élue souligne que la mairie n’a pas la main sur la composition de l’équipe des MNS. Les parents accompagnateurs peuvent rester dans la petite salle attenante au bassin ou sur les bancs. Les parents habilités ne peuvent pas être refusés par les maîtres nageurs. 
Le maire de Meudon a écrit à la SAVAC pour déplorer les dysfonctionnements de cars dont ont été victimes à plusieurs reprises les classes de CP. Madame L
ANLO note et trouve légitime la demande des maîtresses d’obtenir des cars lors des rencontres sportives de fin d’année comme d’autres écoles de Meudon qui sont pourtant plus proches des lieux des manifestations.
 6. Projets pédagogiques de l’équipe enseignante et manifestations de fin d’année
Grâce à l’intervention de professeurs du Conservatoire tout au long de l’année, toutes les classes proposeront un spectacle de fin d’année : 
au C.A.C 
Jeudi 14 juin : CM2A et B 
dans le préau de l’école
Lundi 25 juin : CM1B / CP/CM2 
Mardi 26 juin : CE1B / CE2B / CE1/CE2 / CE2A 
Jeudi 28 juin : CPA / CPB 
Vendredi 29 juin : CM1A / CE1A 

Les CE1A proposeront un conte autour d’un des axes de notre projet d’école : la sensibilisation au développement durable.

Les CM2A et CM2B concluront leur travail autour du devoir de mémoire (participation aux cérémonies du 11 novembre et du 29 avril, visites des champs de bataille de la Somme et du fort du Mont valérien) par un spectacle au CAC «Un père dans les tranchées ».

M. Sérandour organise une réunion d’informations pour les nouveaux parents le lundi 2 juillet à 18h45, ce sera aussi l’occasion pour les associations de parents d’élèves de se présenter et d’expliquer leur rôle. Le directeur et l’équipe enseignante souhaitent rendre hommage et remercier tous les parents qui se sont investis dans l’école et nous quittent en cette fin d’année scolaire et particulièrement Mmes AMBLARD et GAZEAU qui ont occupé la responsabilité de têtes de liste de leur fédération.
Un projet de tee-shirt avec le logo « Maritain Renan » est présenté. Son prix est fixé à 5 euros. Un vote permet d’en choisir la couleur : gris chiné ainsi que celle du sweat qui sera proposé l’année prochaine pour les 60 ans : couleur marine.
7. Point sur l’absentéisme lié aux ponts du mois de mai
Les parents d’élèves souhaitent qu’une réflexion soit menée par l’Education Nationale sur le calendrier par rapport aux jours fériés et aux ponts.
Le directeur note effectivement un fort absentéisme en mai mais observe aussi sur toute l’année une fréquentation moins régulière de l’école avec parfois des vacances hors temps scolaire. Ce point sera abordé à la rentrée prochaine lors des réunions parents/professeurs.
.
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