Compte-rendu 3ème conseil d’école 2018 2019
Mardi 04 juin 2019
Ecole élémentaire Maritain Renan - Meudon
Etaient présents :
Pour la municipalité,
 Mme Lanlo
Pour les parents d’élèves,

LIPE         Mmes Callipel-Charlot, Daeron, David-Vuilleumier, Frison , Labrousse, Lannou, Mailhat, Richard  et San Juan. 
Pour l’équipe enseignante,
Mmes Arthus, Battavoine, Brenellière, Crueize, Guedez, Hergaut, Massault et Vieuille et MM. Robert, Sérandour et Szabo
Excusés : 

Pour la municipalité, Mme Belaïd
Pour les parents d’élèves, Mmes Babinet-Valadié, Depecker, Jouven, Mallet, Pomarède-Aschard et Vannoote-Allais
Pour l’équipe enseignante, Mmes Crochet et Dromacque


1.    Point sur les travaux dans l'école : bâtiments et cours (projets et échéancier)

Madame LANLO confirme les travaux dans la cour. L’enrobage sera refait début juillet. Il n’y aura donc pas d’accueil de centre de loisirs sur ce site pendant l’été. Il faudra attendre 30 jours pour pouvoir faire les tracés prévus par l’équipe enseignante sur ce revêtement neuf. Les demandes de devis avancent bien et leur réalisation devrait pouvoir se faire avant la rentrée. Sur l’un des deux nouveaux terrains créés à cette occasion, les cages de hand et de basket seront installées sur le budget 2020. Par ailleurs, tous les bancs extérieurs en béton seront inspectés en juillet-août et l’un d’entre eux qui a été signalé par le directeur a déjà été réparé.

Monsieur SERANDOUR souhaite qu’un rectangle de verdure soit préservé sous les deux gros arbres de la cour. A ce titre, comment ceux-ci sont-ils entretenus?

Notre élue invite la direction d’école à interroger le service des Espaces verts pour savoir si cet espace pourrait ne pas être goudronné. Toutefois, son entretien reviendrait à l’équipe enseignante et il serait peut-être préférable d’installer des jardinières à visée pédagogique. Concernant la santé des deux arbres, le service des Espaces verts a une très bonne connaissance du parc arboré de la ville et fait des visites régulières. A l’intérieur des bâtiments, les sanitaires des différents paliers seront refaits cet été et ceux du 2ème étage seront privatisés pour les enseignants. Le couloir de circulation et les classes du 3ème étage seront également repeints pendant les grandes vacances. En 2020, des travaux de peinture sont prévus au rez-de chaussée (et sur un autre étage à déterminer) ainsi que dans les deux cages d’escalier. Une réfection de la salle spectaculaire est aussi programmée. 

2.         Hygiène dans les toilettes : où en sommes-nous de leur rénovation et leur entretien?
Les toilettes d’un ou des deux préaux seront rénovés en 2020 selon l’importance et la durée des travaux (pour éviter de fermer les deux toilettes en même temps sur une longue période).

Une nouvelle société de nettoyage intervient dans l’école depuis début juin. Le ménage des toilettes sera désormais fait deux fois par jour : une 1ère fois après la restauration scolaire en milieu de journée et une 2ème fois après l’étude. Une fois par semaine, une classe par niveau doit être nettoyée de manière approfondie. En cas de souci éventuel concernant la prestation, le directeur est invité à contacter Madame BERNARD de la Mairie de Meudon.

3.      Prévisions d'effectifs et de structure à la rentrée 2019
Les effectifs de l’école Maritain Renan prévus pour la rentrée 2019 sont de 60  CP, 39 CE1, 61 CE2, 64  CM1 et 65 CM2 soit un total de 289 élèves et une moyenne de 26,27 élèves par classe.

Si ces chiffres n’évoluent pas pendant l’été la répartition des classes sera la suivante : 2 CP à 25 élèves, 1 CP/CE1 (avec 10 CP  et 12 CE1), 1 CE1 à 27 élèves, 2 CE2 à 30 et 31 élèves, deux CM1 à 26 élèves, un CM1/CM2 (avec 12 CM1 et 10 CM2) et deux CM2 à 27 et 28 élèves.

Les inscriptions en CP sont arrivées pour certaines tardivement et il conviendrait de prévenir les parents en amont afin qu’ils fassent cette démarche plus tôt l’année prochaine.

Malgré des effectifs solides, le directeur reste très vigilant sur la carte scolaire après la fermeture de l’an dernier.

Madame LANLO indique qu’il y a une baisse globale des effectifs en élémentaire dans les Hauts de Seine, 1500 élèves en moins par exemple cette année.

Il n’est pas prévu de modification de la sectorisation, car les élèves, par exemple, de l’école Brossolette sont trop éloignés de Maritain. On ne sait pas encore si des programmes immobiliers seront livrés dans les années qui viennent mais si le projet sur le site du CNRS voyait le jour les enfants concernés viendraient a priori dans notre école.

4. Intervenants Mairie : langues, musique et sport, quelles propositions en 2019/2020?            
Pour le sport, Madame LANLO indique que l’organisation restera inchangée l’année prochaine avec l’intervention d’éducateurs sportifs en CM1/CM2 et sur un trimestre en CE2 (si possible avant ou après le cycle NATATION). A la Rentrée, un créneau d’1h30 va aussi être attribué par école dans le gymnase le plus proche (Bussières pour Maritain) avec la mise à disposition de matériel. Les classes de CP et CE1 auront la priorité mais d’autres niveaux peuvent l’occuper.

En musique, les professeurs du Conservatoire organiseront leur planning à la rentrée en fonction des projets proposés par les enseignants.

En langues, sur le temps périscolaire, les CM2 ont bénéficié en cette fin d’année à titre expérimental d’un atelier en Anglais  autour de l’oral. C’était le seul niveau qui ne bénéficiait pas jusqu’à présent d’un temps ALSH. Cette activité est proposée en priorité aux élèves qui restent à l’étude toute la semaine. L’année prochaine, elle pourrait avoir lieu deux fois par semaine sur 15 semaines. Le directeur préférerait une fois par semaine, le vendredi, pendant 30 semaines afin de permettre aux élèves de CM2 d’avoir le temps de faire leurs devoirs.
5.      Projets pédagogiques de l’équipe enseignante et manifestations de fin d'année  
Plusieurs projets pédagogiques vont être présentés aux parents d’ici la fin de l’année :

Lundi 17 juin : petit déjeuner avec les parents dans la classe de CE2B autour de la publication d’un album jeunesse écrit et illustré par les élèves

Lundi 17 juin : Spectacle Biosphère des CM2B au Conservatoire à 19h15 

Mercredi 19 juin : Spectacle Gouttes de paix  des CP/CM1 et des CM1B à 18h45 au Conservatoire 

Jeudi 20 juin : Spectacle L’eau dans tous ses états des CPA et des CE1A dans le préau Renan à 20h 

Mardi 25 juin : Spectacle Solo sur la piste des couleurs des CE1B, CE1/CE2, CE2A et CE2B

à 19h dans le préau Renan 

Mardi 25 juin : Présentation du projet des CP/CM1 et des CM1B avec le Cube d’Issy les Moulineaux

Jeudi 27 juin : Petit-déjeuner présentation des films d’animation de CP/CM1 et CM1B 

Jeudi 27 juin : Spectacle Comédies musicales des CM2A à 19h30 dans le préau Renan 

Vendredi 28 juin : Spectacle chants et théâtre des CM1A à 19h dans le préau Renan 

Lundi 1er juillet : réunion de présentation de l’école pour les nouveaux parents d’élèves à 18h45 

6.            Organisation des 60 ans de l’école le mardi 11 juin
Une lettre-invitation a été distribuée dans les cahiers de correspondance. Elle donne tous les détails sur l’organisation de la soirée. Le directeur comprend que plusieurs parents regrettent que les anciens élèves ne soient pas conviés mais il n’était pas possible pour des raisons de sécurité d’élargir le cercle des invités. 

M. Sérandour




Mme Richard



Mme Brenellière

Directeur de l’école



Parents d’élèves LIPE

Enseignante
