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Vendredi 22 octobre 2021
Ecole élémentaire Maritain Renan - Meudon

Etaient présents :
Pour les parents d’élèves,
Mme CLEMENTI maman de Léandre CE1B 
Pour l’équipe enseignante,
Mme BRENELLIERE enseignante de CP/CM1 et M. SERANDOUR enseignant de CE2B et directeur de l’école
Pour les délégués de classe, Abygail et Jules CPA, Héloïse et Alban CPB, Sofia et Hector CP/CM1, Lucie et Soren CE1A, Constance et Gabriel CE1B, Amandine et Arnaud CE2A, Norma et Valentin CE2B, Chloé et Esteban CM1A, Chloé et Augustin CM2A et Romane et Louis CM2B.

En introduction, le directeur remercie Mesdames BRENELLIERE et CLEMENTI pour leur présence ainsi que tous les délégués de classes et leurs enseignantes qui ont préparé cette réunion.
Il rappelle que ce conseil a pour objectif d’améliorer le bien-être et les conditions de travail de tous les élèves par des propositions concrètes. Le compte-rendu de nos échanges sera lu en conseil d’école le mardi 09 novembre.
Le thème de ce premier rendez-vous est Comment rendre l’école Maritain Renan plus verte ?

	1.     Quels sont les coins de verdure que tu aimes dans l’école et pourquoi ?

Sofia CP/CM1 et Chloé CM1A aiment le square dans la cour qui est bien pour se reposer. Louis CM2B apprécie également les bancs quand il fait beau et les délégués de CE2B plébiscitent les bacs de fleurs cour du bas. Romane CM2B souligne que c’est également bien agréable d’avoir un rectangle de verdure devant l’école.

2.   En quoi trouves-tu que l’école n’est pas assez verte ?

Chloé CM2A se demande pourquoi il n’y a pas d’herbe autour des deux jeunes cerisiers de la cour du bas. La majorité des délégués regrette que les élèves ne les respectent et abîment leur écorce en les secouant ou en tournant autour d’eux. 
L’ensemble du conseil d’élèves déplore le manque d’hygiène quand les masques sont jetés par terre, les papiers du goûter pas ramassés ou les feuilles de dessins ou d’avions en papier abandonnées.
Dans les classes aussi, des progrès sont attendus pour rendre l’école plus verte. Comme le soulignent Abygail et Alban de CPA on utilise des grandes feuilles pour de petits dessins sans importance et ce papier comme le dit Norma de CE2B ce sont des branches d’arbres qui sont coupées pour rien.
Madame CLEMENTI trouve que l’école est très « minérale » et qu’il faudrait alterner les différentes zones entre bitume et gazon pour faire baisser la chaleur l’été.
Madame BRENELLIERE indique que l’espace occupé par le bitume dans la cour était autrefois plus petit. Lors de la réfection du sol on a réussi à sauver un espace occupé par le square mais ce n’est pas suffisant pour faire baisser la température ressentie l’été. 
Chacun doit faire attention à ses déchets et à limiter les emballages quand il prépare son goûter à la maison. Il faut penser à éteindre les lumières dans l’école quand on quitte une pièce, ne pas laisser couler l’eau du robinet et pourquoi pas envisager de faire installer un collecteur d’eau pour récupérer les eaux de pluie pour arroser nos futures plantations. Enfin, nous pourrions renforcer la politique de tri dans les classes et à la cantine.








3. Quelles sont tes propositions pour faire de l’école Maritain Renan une école plus verte ?

Héloïse CPB propose qu’on soit tous vigilants à ne pas allumer les lumières quand ce n’est pas nécessaire. Soren CE1A, Valentin CE2B et Louis CM2B souhaitent qu’on soit tous plus économes en eau. On n’appuie pas sur tous les boutons pressoirs aux toilettes, on finit son verre d’eau quand il est servi à la cantine.

Pour sensibiliser tous les élèves à la propreté dans la cour, Sofia CP/CM1 suggère qu’à tour de rôle chaque semaine, une classe se charge de ramasser les déchets. Jules CPA demande à ce que soient installées des poubelles dans les deux cours.
Amandine CE2A aimerait planter des fleurs dans les bacs de la cour et dans la pelouse devant l’école. Arnaud CE2A suggère de végétaliser le toit des bâtiments de l’école. Chloé CM2A propose d’installer des buissons autour du parcours de billes cour du haut.

En conclusion, quelques propositions partagées par l’ensemble des délégués :

· Installer des arbres cour du haut comme ceux installés cour du bas pour créer de l’ombre l’été
· Débitumer l’espace non utilisé derrière la salle Paquebot afin de créer un jardin potager pour toute l’école
· Renforcer le tri dans l’école : bac de recyclage pour les masques, bac de recyclage pour le plastique à la cantine etc
· Installer un abri pour les oiseaux dans le square et pour les insectes devant l’école
· Interdire les bouteilles en plastique pour les goûters, la classe ou les sorties et recommander l’utilisation d’une gourde personnelle
· Faire une sortie chaque année sur le thème du développement durable
· Adopter une plante dans chaque classe
