Compte-rendu 1er conseil d’élèves 2023 2024
Mardi 14 novembre 2023
Ecole élémentaire Maritain Renan - Meudon

Etaient présents :

Pour l’équipe enseignante, M. SERANDOUR enseignant de CE2B et directeur de l’école

Pour les délégués de classe, Juliette et Augustin CPA, Joséphine et Clément CPB, Camille, Emma, Gianni et Baptiste CE1/CE2, Aleksandra et Noé CE1/CM1, Diane et Maxime CE2A, Alice et Tristan CE2B, Lilia et Gary CM1A, Roxane et Milan CM1B, Cloé et Luc CM2A, Alice et Valentin CM2B 
Excusés : les délégués de CP/CE1

En introduction, le directeur remercie pour leur présence tous les délégués de classes et leurs enseignantes qui ont préparé cette réunion. Il rappelle que ce conseil a pour objectif d’améliorer le bien-être et les conditions de travail de tous les élèves par des propositions concrètes. Le compte-rendu de nos échanges sera lu en conseil d’école ce soir. Un délégué représente sa classe et fait remonter les idées de ses camarades. Dans la classe, il fait en sorte que les problèmes de certains camarades ou de la classe trouvent des solutions. L’ordre du jour de ce premier rendez-vous est le suivant :
Comment améliorer le quotidien des élèves et de l’école par des actions concrètes et faciles à mettre en place ?

Les suggestions pour améliorer la vie quotidienne dans l’école

Les CPA proposent l’installation de miroirs dans les WC et souhaitent que les toilettes soient plus propres. Ils suggèrent de créer un banc de l’amitié qui servirait à ceux qui ont besoin de réconfort mais aussi pourquoi pas un banc de la paix pour se réconcilier. Ils aimeraient qu’on fasse pousser des fleurs dans les bacs et qu’on répare les vitres cassées.

Les CPB suggèrent de faire des fresques et d’organiser les Jeux Olympiques de l’école. On pourrait installer un mur d’escalade dans la cour et un vrai labyrinthe. 

Les CE1/CE2 demandent également un mur d’escalade, mais aussi une balançoire, un skate park, la pose de trampolines, plus de verdure et une pelouse synthétique sur le terrain de foot. Ils souhaiteraient que chaque classe adopte un animal de compagnie et que la Mairie organise des classes de découverte.

Les CE1/CM1 souhaitent qu’on remette le chauffage avant la reprise en janvier et février, que les stores dans les classes soient réparés, les murs repeints et les portes dans les toilettes plus hautes.

Les CE2A imaginent une école plus propre où les déchets seraient ramassés chaque jour dans la cour et les WC nettoyés midi et soir. De nouveaux équipements sont également suggérés : création d’une salle de jeux au rez-de-chaussée, un grand potager dans la cour et un banc de l’amitié comme proposé par les CPA.

Les CE2B rejoignent certaines des propositions de leurs camarades de CE2A : des WC plus propres et la pose de miroirs, plus de plantations et d’arbres dans les cours, moins de bruit et des repas différents à la cantine (nuggets, burger et frites). Ils envisagent aussi l’installation d’un parking à vélos et à trottinettes, l’adoption d’un animal qui serait la mascotte de la classe ou de l’école et de nouvelles sonneries de récréation. 

Plusieurs propositions des CM1A rejoignent celles des autres classes : nouvelle sonnerie pour annoncer le début et la fin des récréations, miroirs dans les toilettes, organisation de classes de découverte, des WC plus propres (et chacun peut y contribuer : chasses d’eau à tirer, papiers à jeter à la poubelle et pas à côté, fuites d’eau à réparer, lavabos à déboucher). Ils aimeraient également plus de couleurs dans l’école, un parcours de billes agrandi, que toute l’école fête Noël (guirlandes clignotantes) ou Pâques (chasse aux œufs).
Les CM1B militent pour la pose d’un panier de basket dans une des cours, de miroirs et de portes plus hautes dans les toilettes. Ils proposent qu’à tour de rôle une classe soit chargée de l’arrosage des plantes, qu’il y ait plus de poubelles également et qu’on puisse accéder aux deux cours le midi.

Les CM2A souhaitent pouvoir jouer à des jeux de société le midi. Une classe pourrait à tour de rôle ramasser les déchets entre 8h20 et 8h30 dans les cours. Les élèves pourraient choisir une fois par mois un des menus à la cantine ou au moins formuler plusieurs propositions. Enfin, ils souhaiteraient être moins mélangés aux autres groupes d’études à la cantine.

Les CM2B proposent de sortir tables et chaises dehors l’été pour faire des activités et d’installer un panier de basket dans l’espace derrière la salle dite Paquebot.








